

*Вісник Луганського національного університету імені Тараса Шевченка. Педагогічні науки.* 2012. № 15(1). С. 240–249.  
URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/vlup\\_2012\\_15\(1\)\\_\\_35](http://nbuv.gov.ua/UJRN/vlup_2012_15(1)__35) (дата звернення: 06.03.2024).

4. Девдюк І. Бароко. Класицизм. Просвітництво. Зарубіжна література XVII–XVIII ст. Івано-Франківськ : Вид. Кушнір Г. М., 2021. 180 с.
5. Історія педагогіки / ред. М. Левківський. Житомир : Житом. держ. пед. ун-т, 1999. 336 с.
6. Сисоєва С. Основи педагогічної творчості : навч. посіб. Київ : Міленіум, 2006. 344 с.
7. Скринська О. Л. Дисциплінуюче виховання в педагогічній спадщині Джона Локка : автореф. дис. ... канд. пед. наук : 13.00.01. Київ, 2002. 20 с.

**Гоманюк О.** – здобувач за спеціальністю 23.00.02 Політичні інститути та процеси Волинського національного університету імені Лесі Українки;

Науковий керівник: доктор політичних наук, професор кафедри міжнародних комунікацій та політичного аналізу, декан факультету міжнародних відносин Шуляк А. М.

### **Інструменти проєкту «Цифрова держава»**

**Постановка проблеми.** Актуальність теми дослідження зумовлена тим, що розробка та впровадження проєкту «Цифрова держава» є одним із ключових напрямків сучасного розвитку у багатьох країнах. Цей проєкт спрямований на трансформацію урядових послуг, оптимізацію внутрішніх процесів та покращення взаємодії між державою та громадянами за допомогою інформаційних технологій.

**Мета дослідження.** Дослідити інструменти проєкту «Цифрова держава».

**Результати дослідження.** Проект «Цифрова держава» в Україні – це амбітний ініціатива, спрямована на модернізацію та цифровізацію урядових послуг, оптимізацію внутрішніх процесів державних структур, покращення взаємодії між державою та громадянами за допомогою інформаційних технологій. Проект став важливим кроком вперед для України в напрямку створення сучасного, ефективного та відкритого державного управління. Для досягнення цієї мети існують різноманітні інструменти, які варто розглянути.

1. Електронні сервіси та портали: Один з основних інструментів «Цифрової держави» – це розробка та впровадження електронних сервісів та порталів, які надають можливість громадянам здійснювати різноманітні адміністративні процедури онлайн. Це може включати подачу документів, оплату податків та штрафів, запис на прийом до лікаря тощо.

2. Електронні ідентифікаційні засоби: Розвиток систем електронної ідентифікації, таких як електронні підписи, уніфіковані системи аутентифікації та інші інструменти, дозволяє гарантувати безпеку та конфіденційність електронних транзакцій, а також забезпечує надійну ідентифікацію користувачів.

3. Відкриті дані та прозорість: Цифрова держава передбачає активну політику з розміщення відкритих даних, що дозволяє громадянам та бізнесу отримувати доступ до інформації про роботу урядових органів, бюджетні видатки, результати державних закупівель тощо. Це сприяє збільшенню прозорості та відкритості державних структур.

4. Модернізація інфраструктури та технологічні інновації: Розвиток інфраструктури інформаційних технологій, впровадження хмарних технологій, розробка систем штучного інтелекту та блокчейн-технологій дозволяють покращити якість державних послуг, забезпечити їх ефективне надання та захист особистих даних громадян.

5. Громадські консультації та зворотний зв'язок: Важливим аспектом «Цифрової держави» є забезпечення взаємодії між урядом та громадянами шляхом організації громадських консультацій, збору

зворотного зв'язку та участі громадськості в процесі прийняття рішень.

Уряд продовжує вдосконалювати систему, щоб забезпечити громадянам та підприємствам доступ до високоякісних та доступних послуг через зручні та зрозумілі процедури. Розширюється спектр електронних публічних сервісів, які доступні на Єдиному державному вебпорталі електронних послуг (Дія), яким вже користується майже 20 мільйонів українців. Процес цифровізації охоплює всі сфери. Нашою стратегічною метою є переведення всіх ключових послуг для бізнесу та громадян у цифровий формат.

Україна продовжує вдосконалювати свій державний апарат відповідно до європейських стандартів. Була проведена оцінка готовності органів державної влади до виконання завдань у сфері європейської інтеграції. Також триває реформа системи оплати праці державних службовців, що полягає у впровадженні прозорих та справедливих засад оплати праці на основі класифікації посад.

**Висновки.** Узагальнюючи, інструменти проекту «Цифрова держава» є важливими засобами для досягнення цілей ефективного управління, підвищення якості державних послуг та забезпечення активної участі громадян у демократичному процесі. Їх впровадження сприяє створенню сучасної, відкритої та прозорої держави, яка відповідає потребам сучасного суспільства. Проект «Цифрова держава» в Україні є важливим кроком в напрямку створення сучасної та ефективної державної системи, яка відповідає вимогам сучасного суспільства та сприяє покращенню якості життя громадян.

### *Джерела та література*

1. Проекти Міністерства цифрової трансформації України. URL: [thedigital.gov.ua](https://thedigital.gov.ua).
2. Ефективна цифрова держава. Кабінет Міністрів України. URL: [kmu.gov.ua](https://kmu.gov.ua).
3. Огляд інструментів цифрової трансформації економіки України (лютий 2023). Національний інститут стратегічних досліджень. URL: [niss.gov.ua](https://niss.gov.ua).